
 
 

1 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Dovolte nám, abychom Vás seznámili s nabídkou naší základní školy.  

  

Svým zaměřením je škola vhodná pro žáky mladšího školního věku požadující klidný a odborný přístup 

pedagoga. Spoluvytváříme takové klima školy, abychom postupně naplňovali vizi naší školy: 

 

 

„BEZPEČNÉ PROSTŘEDÍ“ 

Spoluvytváříme pravidla učení a chování, učíme se je respektovat. 

Děti nesrovnáváme mezi sebou, ale u každého hodnotíme jeho osobní pokrok. 

Každé dítě má právo cítit se bezpečně. 

 

„OTEVŘENOST“ 

Jsme otevřeni k individualitě dětí a hledáme co nejlepší cesty k tomu, aby každý žák zažíval radost z učení, 

nebál se překonávat překážky a rozvíjel svůj potenciál“. 

 

„KVALITNÍ VÝUKA“ 

Učíme se formulovat cíle učení a hledat cesty, jak jich dosáhnout. 

Vedeme žáky ke spolupráci. 

Poskytováním zpětné vazby posouváme efektivně dopředu žáky i učitele. 

Práci s chybou vidíme jako příležitost k učení. 

 

 

 

Základní škola a Mateřská škola 

Provodov – Šonov,  

okres Náchod 

 
 

 

 



 
 

2 
 

Do naší školy dochází žáci z několika částí obce Provodov – Šonov: z Provodova, Šonova, Václavic, Klen a  

Šeřeče, také z Vysokova, Vrchovin a z okolí České Skalice i Nového Města nad Metují. Počet žáků školy se 

pohybuje kolem 60 - 70. Současná nejvyšší povolená kapacita základní školy je 80 žáků. V pěti 

samostatných třídách se vzdělávají žáci 1. - 5. ročníku s průměrným počtem kolem 13 žáků na třídu.  

Nižší počet žáků ve třídách je velmi náročný na financování školy, tedy i její provoz. Umožňuje však 
efektivnější výchovně vzdělávací proces, větší individualizaci ve výuce a integraci žáků se speciálně 
vzdělávacími potřebami i žáků nadaných. Snažíme se porozumět prožívání a chování dětí a rozvíjet jejich 
nadání.  

 
Výuka probíhá dle školního vzdělávacího programu pro základní vzdělávání „Naše škola“, který preferuje 

prvky tvořivé školy, činnostního učení a zdravé školy. Žáci se učí anglickému jazyku zábavnou formou již od 
1. ročníku a od 2. ročníku je do učebního plánu zařazen doplňující vzdělávací obor etická výchova jako 
samostatný předmět.  

 
Pro žáky se speciálně vzdělávacími potřebami organizujeme předmět speciálně pedagogické péče, 

pedagogickou intervenci a využíváme pomoc asistentek pedagoga ve dvou třídách. Od školního roku 
2022/2023 zavádíme do výuky ve všech ročnících prvky formativního způsobu vzdělávání a v jednotlivých 
předmětech rozvíjíme digitální kompetence. 

Na škole jsou realizovány aktivity podporované z dotačních programů EU. V současné době jsme 

zapojeni do programu šablony Operačního programu Jan Amos Komenský II.   

Prostorná a útulná třída v nově postavené budově školy slouží v dopoledních hodinách jako kmenová 

třída 1. ročníku a odpoledne zde probíhá provoz školní družiny. Ostatní 4 učebny jsou umístěny v původní 

budově školy.  

Škola má svou jídelnu, vlastní velkou tělocvičnu v budově školy, využíváme i školní hřiště a malou 

zahradu a dvorek před školou.  Z důvodu neustále se zvyšujících požadavků na kvalitu výuky se vnitřní 

vybavení pravidelně modernizuje a upravuje. Všechny třídy jsou vybaveny tabulemi a zařízeními pro 

interaktivní výuku a všichni žáci mohou využívat v rámci výuky mobilní tabletovou učebnu. Z technických 

důvodů byla odložena rekonstrukce půdy a v současné době je ve fázi studie rozpracována velká 

rekonstrukce půdy hlavní budovy školy i půdy nad školní družinou. 

Postupně vybavujeme i venkovní prostory školy. Rádi bychom pokračovali v instalaci dalších venkovních 

hracích prvků na zahradě školy. Obec, jako zřizovatel školy, modernizovala hřiště v těsné blízkosti školy.  

  Školní družina s kapacitou 40 žáků nabízí bohatou činnost zaměřenou na rozvoj tvořivosti dětí, 

estetického cítění a vytváření pěkného společenství. Od roku 2015 vykonává školní družina svou činnost 

v prostorách nově postavené budovy školy. Školní družina má ranní provoz (od 6:20 do 7:40 h) a odpolední 

provoz (do 16:15 h). Děti jsou rozděleny do 2 oddělení a přednostně jsou přijímáni zájemci o ŠD z nižších 

ročníků a žáci s podpůrnými opatřeními.  

Prostředí vesnické školy umožňuje častý pobyt venku, i o přestávce, podle počasí využíváme i výuku 

v přírodě. Za příznivých podmínek v zimě chodí děti při tělesné výchově a se školní družinou sáňkovat, 

každý rok jezdí žáci 1. - 4. ročníku na plavecký výcvik do náchodského bazénu. Plavecký výcvik i dopravu 
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žákům základní školy hradí zřizovatel školy Obec Provodov – Šonov. Žáci 4. ročníku jezdí 2 krát ročně na 

dopravní hřiště do Náchoda. Jsme zapojeni do projektu Ovoce do škol a Mléko do škol.  

Žáci mohou přímo ve škole navštěvovat v odpoledních hodinách zájmové kroužky. Jejich nabídka se 

každý rok mění. Nejoblíbenějšími jsou Muzicírování s flétničkou (ve spolupráci s DDM Stonožka), Bavíme se 

sportem a floorball. V zimním období využíváme nabídky týdenního odpoledního lyžařského kurzu 

„Snowbear“ pro zájemce z řad žáků, organizovaného v Sedloňově.  

V „běžném“ školním roce probíhá celá řada akcí. Například projektové celoškolní dny s různým 
zaměřením (na začátku roku např. na stmelování kolektivu), projekty třídní (např. hudební den, den se 
zvířátky).  Pořádáme celoškolní besídky, Den pro maminky a další akce spojené s tradicemi. Do školy zveme 
divadlo, hudebníky, spisovatele, studenty stomatologie nebo digitálních technologií. Jezdíme na turistické i 
poznávací výlety nebo exkurze. 

Pedagogický sbor tvoří 6 učitelek, 4 asistentky pedagoga a 2 vychovatelky. Mezi priority potřebných 
profesních dovedností pedagogických pracovníků si škola stanovuje: být komunikativní ve směru k žákům, 
jejich zákonným zástupcům, ostatním pedagogům a odborníkům zajišťujícím pro školu speciální služby, 
schopnost diagnostikovat žáky, motivovat je formativním přístupem k učení, udržet neformální kázeň, 
průběžně se vzdělávat, hodnotit a modifikovat svou činnost, být schopný týmové práce, vzájemně vstřícné 
komunikace a spolupráce. 

Rodiče mohou kdykoliv navštívit vyučovací hodiny, jsou pořádány dny otevřených dveří a pravidelné 
konzultační hodiny nebo třídní schůzky. Vítáme účast i pomoc rodičů ve výuce nebo při různých akcích. 

 

 

V Provodově – Šonově 5. 1. 2026                          Mgr. Dagmar Kubíčková, ředitelka školy 
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